



Доктор Света

миниатюрная, с аккуратной стрижкой, неизменной улыбкой на милостивом лице, кардиолог открыта и проста в общении, чем снискала любовь и уважение больных. Между собой они называют молодого специалиста «доктор Света» и «наша Дюймовочка». С такими внешними данными ей бы подиумы высокой моды покорять, а она скрупулёзно изучает анализы, пропускает через себя жалобы пациентов, на основе клинических данных и лабораторных исследований ставит диагнозы.

Да, внешность обманчива, и доктор Света подтверждает эту прописную истину:

- Столько лет учиться, чтобы стать врачом, - редко кто выдержит. Здесь мало желания - надо быть волевым и выдержанным человеком.

Она, Светлана Олина, смогла. Выпускница Орджоникидзевской средней школы (Республика Хакасия), в 2005 году поступила в Красноярский госуниверситет имени В.Ф. Войно-Ясенецкого, спустя шесть (!) лет окончила лечебный факультет, а в 2012-ом - интернатуру по общей терапии. Год работы терапевтом в Саяногорске, и вновь учёба - пятилетняя специализация по кардиологии в Санкт-Петербургской медицинской академии имени Ильи Мечникова. А дамочек меч ответственности за жизнь пациентов? А аттестации на присвоение квалификационных категорий? Первая уже не за горами...

Кабинет погружается в полумрак. Ба... Солнце за окном закрывает фев-

ральская вьюга, но от того ещё более выразительно светится в потоке воспоминаний лицо доктора:

- Родители долго спорили, как назвать меня, младшую дочь. Папе нравилось имя Валерия, маме - Ангелина. Вмешалась бабушка: не позволю, мол, испортить жизнь ребёнку. Родилась она тёмной, так пусть судьба её будет светлой. И назвала меня Светланой...

Сама того не ведая, добрый ангел баба Нина проложила внучке дорогу в профессию.

- Никогда не думала, что пойду в медицину. Но когда оканчивала школу, тяжело заболела любимая бабулечка. Её долго обследовали и поставили диагноз: рак четвертой степени. Выписали из больницы и отправили домой. Баба Нина в мучениях угасала на моих глазах. Тогда я дала зарок - выучусь на гинеколога-онколога и буду спасать женщин от тяжёлых недугов. В университетском студенческом научном обществе углублённо занималась хирургией, потому что собиралась стать оперирующим доктором. Профессиональная стезя вывела меня на другую дорогу, но аппендициты и грыжи удалять я научилась.

Мы полагаем, а Бог располагает... В Минздраве Хакасии выпускнице мединститута предложили населённые пункты на выбор: Коммунар, Шира, Усть-Абакан, Черногорск и Саяногорск. Выбрала город энергетиков и металлургов. Приехала, посмотрела, с первого взгляда влюбилась в местные красоты и досто-

Молодой специалист

примечательности, познакомилась с медперсоналом больницы. Заместитель главного врача по лечебной части Юрий Педченко дал три дня на сборы, и уже шестого августа 2012 года Светлана Олина вышла на работу терапевтом в кардиологию.

- Теперь этот раздел медицины манит и увлекает, а тогда казалось, что меня гнут и ломают через колено, - с неизменной улыбкой говорит кардиолог с двухлетним опытом работы и по совместительству - заведующая приемным отделением больницы. - Заболевания пациентов кардиологического отделения с годами прогрессируют, а задача докторов - улучшить прогноз и качество их жизни. Недавно на базе республиканской клинической больницы имени Ремизовской открылся первичный сосудистый центр, куда можно отправить больных на коронарографию сосудов сердца и экстренное стентирование. Центр продолжает расширяться, а чтобы попасть туда на специализацию, надо быть оперирующим кардиохирургом. Мне больше нравится профессия аритмолога. Думаю, со временем удастся пройти двухгодичную интернатуру в Томске...

У таких устремленных людей, как Светлана Олина, мечты сбываются. Она получила квартиру, прочно и надолго обосновалась в городе у подножия Саян и плавно перетекает из числа молодых специалистов в когорту врачей-трудоголиков, которые думают о больном день и ночь, болеют их болями, страдают их страданиями, ищут спасение и находят его. Что ни говори, как ни крути, а главное для кардиолога - это сердце...

После обеда постепенно сходит на нет движение в коридоре кардиологического отделения Саяногорской межрайонной больницы, и доктор Светлана Олина может позволить себе перевести дыхание в ординаторской. Комната три на шесть метров, широкое окно в стеклопакетах, диван, стеллаж с книгами, на столе компьютер и кипы бумаг, живые цветы в вазе.

- Светлана Сергеевна, истории болезней нести? - приоткрывает дверь медсестра.

- Попозже, я занята, - отвечает доктор и останавливает тревожный взгляд огромных синих глаз на мне:

- Я немного волнуясь, потому что первый раз интервью даю...

Невысокого роста, изящная и даже

- В нашей семье я была самой независимой, - гордится основной сутью своего характера врач-стоматолог на заслуженном отдыхе Валентина Марченко. - Конечно, всё это - дело врождённое, однако спустя годы убедилась, что работа врача требует свободы и не может быть ограничена приказами и инструкциями. Значит, я правильно определилась с выбором жизненного пути.

Но и её, дочку начальника шахты из города Черемхово Иркутской области Ивана Заря, не обошли стороной трудности самоопределения. Взросление Зореньки (так звали Валю ребята на улице) пришлось на 50-е годы прошлого века, когда бурно развивалась после войны с фашистами экономика страны, требовались специалисты во всех областях жизни.

- Жили мы в частном секторе, сажали огород, держали большое хозяйство. Отец был строгий, воспитывал нас, четверых детей, в почитании труда: сказано - сделано. У каждого были свои обязанности, потому мы и не голодали ни во время войны, ни в тяжёлые послевоенные годы, - вглядывается Валентина Ивановна в исток своей жизни. - Отправил меня папа в сельхозинститут, а я на экзамене встала и вышла: «Не хочу у вас учиться». Остановила выбор на железнодорожном техникуме, но через месяц бросила учёбу и приехала домой. Решила устроиться диспетчером в автобазу, а через год переосмыслить, что мне к душе, а что нет.

Нездоровье последних лет жизни сузило окружающий мир Валентины Ивановны до размеров квартиры и лавочки во дворе девятиэтажки. Сердечный недуг лишил радости

Вот и Зоренька ясно вспыхнула...

общения с людьми, и потому она с нескрываемым удовольствием шагает мысленно по дорогам юности, когда энергия была через край и вся жизнь была впереди, когда хотелось петь от счастья и обнимать своей любовью каждый прожитый день.

Вот она, ладно скроенная девчушка в простеньком, но бесконечно миленьком штапельном платице и парусиновых туфельках, останавливается на широкой лестнице старинного особняка в центре Иркутска, где располагался мединститут: какой факультет выбрать? Педиатрический, фармацевтический, лечебный или стоматологический? Пробегавший мимо парень бросил мимоходом: «Иди на стоматфак!». На стоматфак так на стоматфак...

- Учёба давалась мне легко, поэтому я училась и работала - уборщицей в музее, кухарочей в столовой. И себя содержала, и однокурсниц подкармливала столовской выпечкой, хотя в те годы голод студентам не грозил - хлеб и горчица в общепите были бесплатными. Сестринскую практику прошла в Братске, первую врачебную - в Иркутске, вторую врачебную - в Одессе. Это отдельная история...

Валентина Ивановна переводит дух и продолжает:

- Подружка Соня, украинка по национальности, подбила меня на авантюру: «Поехали



Молодожёны Марченко

на практику в Одессу. У меня там брат живёт». Списались с поликлиникой, накопили денег и тайком от группы, которая вышла из вагона поезда в Томске, покатали дальше. Первая пересадка - в Москве. Погуляли по Арбату, побывали на Красной площади и ВДНХ. В Киеве - снова пересадка: Крещатик, Софийский собор, арка Дружбы народов... Это был 1961-й - первый «оттепельный» год. Я счастлива, что родилась в то время! Я до сих пор советская...

На стенах стерильно чистой квартиры Марченко играют солнечные зайчики, а перед нами зримо разворачивается панорама Одессы-мамы - улица Дерибасовская, Потемкинская лестница, Пассаж, Привоз...

- Остановились мы в гостинице на стыке двух автомагистралей. Стоим на балконе, который опоясывает угол, а я только и могу выдать из себя: «Сонька!..». А вечера! А каштаны цветут! Ой! До Черного моря - рукой подать. Одесскую страничку своей

жизни Валентина Марченко бережно хранит в самом тёплом тайнике своего сердца. Но не менее яркие впечатления оставил в её памяти красивый старинный город Шадринск Курганской области, куда она, молодой специалист с дипломом вуза, распорядилась в 1962



Ещё не успела испить свою осень

году. Именно там соединились сердца Валентины Заря и Михаила Марченко:

- Мы выросли на одной улице в Черемхово. Когда он окончил Омский железнодорожный институт, приехал за мной в Шадринск. Помню, в изящном пальто в талию с каракулевым воротником и модной шапочке шагаю на подработку в воинскую часть, а Миша - красивый, элегантный, стройный - идет навстречу...

У неё счастливо наполнились и слились в одну полноводную реку ручейки профессионального и женского счастья. Уже в 60-е годы она владела суперсовременными для того времени методами лечения пародонтоза. Могла вставлять с помощью металлического стержня в корень утраченного зуба пластмассовую «обманку» и радовалась вместе с пациентами возможности вернуть им утраченные красоту и здоровье. Она родила мужу двух замечательных дочерей, которые пошли по стопам матери и работают сегодня в здравоохранении Саяногорска: Оксана Самодинская - неврологом, Ирина Данилко - провизором. Медицинскую династию подхватили внуки - Алексей и Ксения.

...Давно ушёл в мир иной Михаил Марченко, оставив безутешной вдове яркие воспоминания о совместной жизни в Братске, Северной Корее и Саяногорске. Но, несмотря на горечь разлуки с дорогим человеком и наступление физических недугов, Валентина Ивановна остаётся кладезем оптимизма и хранилищем позитивной энергии.

Не хочется уходить от такого врача, но не проситься же к ней на постой? Зато удаётся разжиться рецептом вечной молодости: если невозможно остановить наступление старости, дай выход блеску вундерной красоты.

- Чаще улыбайтесь, - лучезарно поблёскивает здоровыми зубами стоматолог-ветеран...